
 

 

   
 

Článek: Američané volí unikátně

Volby prezidenta a viceprezidenta Spojených států se konají jednou za čtyři roky, vždy první 

úterý po prvním pondělí v listopadu. Voliči ale v tento den nevybírají přímo budoucího 

prezidenta. 

 

Hlasy v každém státě připadnou takzvaným volitelům (electors). Jejich počet je v každém z 

amerických států odvozen od počtu obyvatel, podobně jako počet kongresmanů. Celkem je ve 

Spojených státech 538 volitelů, kteří tvoří takzvaný sbor volitelů (electoral college). Ten se 

sejde během prosince a formálně zvolí prezidenta a viceprezidenta. 

 

Ačkoliv to není dané federální ústavou, volitelé z drtivé většiny států hlasují jednomyslně vždy 

pro toho kandidáta, který v daném státě získal nejvíce hlasů. Výjimkou jsou státy Nebraska a 

Maine, kde se jednotlivým kandidátům přidělují volitelé na základě proporčního systému. 

 

Začátkem nového kalendářního roku hlasy volitelů sečte Kongres. Nový prezident je 

inaugurován 20. ledna. V případě, že tento den připadne na neděli, je inaugurace posunuta na 

21. ledna. 

 

Jako celek je systém volby amerického prezidenta unikátní v mnoha směrech. Pozornost 

kandidátů i médií se soustředí obzvláště na hrstku států, které volby rozhodnou, takzvané swing 

states neboli klíčové státy. 

 

Fenomén klíčových států pramení z nastíněného systému volby, kdy nejde o celkový počet 

získaných hlasů napříč USA, ale důležité pro kandidáta je uspět v dostatečném množství států, 

aby si zajistil alespoň 270 volitelů. Tento unikátní systém vychází z americké ústavy.  

 

Celkově pak americký politický systém jde na ruku dvěma hlavním stranám – demokratům a 

republikánům. Nezávislí kandidáti zpravidla nehrají v USA významnější roli tak, aby ohrozili 

souboj demokratického a republikánského kandidáta. 

Pokud je ale nezávislý kandidát nebo nominovaný některé třetí strany dostatečně populární, 

může přebrat hlasy jednomu z hlavních kandidátů – a to do té míry, že dotčený hlavní kandidát 

kvůli chybějícím hlasům volby prohraje. 
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https://ct24.ceskatelevize.cz/clanek/svet/prehledne-americane-voli-unikatne-o-prezidentovi-muze-rozhodnout-jen-par-hlasu-352501
https://edu.ceskatelevize.cz/video/8168-volebni-system-pri-volbe-prezidenta-usa
https://edu.ceskatelevize.cz/pracovni-list/prezidentska-volba-v-zahranici/volba-v-usa.docx

